

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de La Libertad
Aparato de Correos, 911
Para suscripciones, en la Librería de Puyo, 5, Madrid, 5
Los anuncios se reciben en la Administración que despacha hasta la madrugada
Número suelto, 5 céntimos

25 EJEMPLARES 60 CÉNTIMOS
LA LIBERTAD señala a sus lectores y suscritores lo que es el periódico de más grandes tiradas

¿Hasta el espectro del carlismo?

Desde que la guerra terminó, cuando, hundidos ya los tres grandes imperios reaccionarios del Mundo, Alemania, Austria y Rusia, vivía media Europa en una verdadera revolución espiritual, y en la otra media triunfaron revoluciones sangrientas, se han producido en nuestro país cuatro crisis totales. Sea por lo que fuere, las cuatro han sido resueltas confiando el encargo de formar Gabinete a hombres de la derecha: Maura, Sánchez de Toca, Allendesalazar, Dato.

Los pueblos se agitan, las naciones se transforman, la vida universal se renueva... ¿Qué importa! Cuatro veces abrió aquí el alcázar del Poder sus puertas doradas. Las cuatro, para dejar paso, uno tras otro, a cuatro personajes conservadores. ¿No hay izquierdas en España?

En tanto que, fuera, se renuevan las bases de la sociedad presente, en este país, tras la barrera de los glaciares pirenaicos, vamos pulsando sucesivamente todas las cuerdas de la lira conservadora. Hemos agotado ya toda la derecha de la escala cromática, desde los azules de Dato o de Toca hasta los rayos ultravioleta del maurismo, pasando por el morado episcopal del inefable Sr. Allende...

¿Es poco todavía? En esta crisis última ha revivido un aspecto nuevo, una derecha aún más derecha, una nota más reaccionaria que añadir a nuestro reaccionarismo español. En la penumbra de la crisis, hemos visto resucitar por un momento el olvidado espectro del carlismo. La humorada, es cierto, no duró más que un instante. El fantasma tradicionalista se esfumó rápidamente. Pero no deja de ser curiosa la pálida aparición de los viejos recuerdos de nuestras guerras civiles.

El episodio se debió a la inventiva maurista. Parece que D. Antonio, en su idea de presidir una concentración de derechas, pensó extenderla hasta las antiguas guerrillas de D. Jaime, y contaba con un diputado tradicionalista para la cartera de Instrucción pública.

Admirable! ¿Qué sensibilidad espiritual para percibir las vibraciones actuales del ambiente europeo! El problema político, aun en los países socialmente conservadores, está hoy en incorporar al Gobierno, como garantía de paz, las extremas izquierdas proletarias. Sin hablar siquiera de Rusia, hay ahora en Europa Gobiernos con ministros socialistas, como en Bélgica; Gobiernos predominantemente socialistas, como en Alemania; Gobiernos homogéneos socialistas, como en Suecia. ¿Se busca en todas partes atraer a las extremas izquierdas? ¿Pues vamos nosotros a atraer a las más extremas de las extremas derechas!

En otras naciones se piensa que la más hábil manera de asegurar a estas alturas el cargamento histórico de la nave del Estado consiste en cubrirlo con la bandera roja de los avances sociales. Aquí discurrimos justamente lo contrario. ¡Proa a la derecha, y, sobre el palo mayor, el blanco estandarte del «Dios, Patria y Rey», que hace medio siglo fué vencido por nuestros bravos soldados en los campos de batalla al grito de «Viva la Libertad!»

Lo más grave del intento era el propósito de confiar al diputado carlista el ministerio de Instrucción pública, la orientación de la cultura española. No se le llevaba a regir intereses materiales, alegando una personal capacidad técnica o administrativa. No. Era el espíritu de la nueva España, el ideal de la España futura lo que se quería poner en manos de un hombre que, sea el que sea, representaba fatalmente el pasado, un pasado muerto hace cincuenta años.

No cabe mayor profanación. A muchos se les antojará una pequeñez este conato frustrado de colaboración carlista desde el ministerio de la Educación. Pero a los españoles que tengan despierta la conciencia de su patria y de su época, les parecerá el caso un agravio contra el alma nacional.

crisis social—ahí están los sucesos de Valencia, de Barcelona, de Zaragoza—sus tímidos paliativos y sus gastados procedimientos.

El estado del país y el estado del Mundo piden nuevas idealidades, hombres nuevos, una política de izquierdas avanzadas... ¿Hasta cuándo?... ¿No hay izquierdas en España?

El seguro de vida y los viajes en aeroplano

Por una real orden que ha publicado la «Gaceta» se autoriza a una Compañía de Seguros para modificar uno de los artículos de las condiciones generales de sus pólizas en la forma siguiente:

«El asegurado podrá viajar como pasajero ordinario en cualquier vehículo aéreo, con la condición de que éste ha de ser conducido por un piloto debidamente facultado por la autoridad competente, y siempre que no sea en viaje de pruebas, estudio, carreras y exhibición. En el caso en que el asegurado tomara parte en un acto de aviación o de cualquier otra clase de locomoción aérea, bien sea como piloto o bien bajo otro concepto que no fuere el de pasajero ordinario, como antes se estipula, sin tener por escrito autorización de la Compañía y haber pagado la extraprima correspondiente, la póliza será nula, y la responsabilidad de la Compañía quedará limitada al pago del valor de rescate, si lo hubiere.»

Dinamarca y Rusia

Proyecto de acuerdo económico.—El cambio de mercancías.—El valor de una máquina de coser

París, 4.—Telegrafía de Copenhague al «Eco de París»:

«Acaba de redactarse un proyecto de acuerdo económico entre Dinamarca y los soviets rusos. Algunas cláusulas de ese proyecto han sido ya aceptadas por ambos Gobiernos, y se pondrán en práctica inmediatamente. La ratificación del Tratado se hará el 28 de Mayo en Copenhague.

El artículo más importante de ese proyecto se refiere a la creación de Cámaras de Compensaciones. Esas Cámaras permitirán realizar operaciones de intercambio de mercancías. Será interesante seguir de cerca la aplicación de ese sistema, pues si obtiene buen éxito, la cuestión del cambio estaría en parte resuelta. Ese sistema se basa en la creación de tipos de mercancías que serían válidas en todos los países. Por ejemplo, en todas partes una máquina de coser de un tipo especial tendría un valor de 80 kilos de harina de una calidad especial. Un litro de alcohol de 90 grados equivaldría en todas partes a cuatro metros de tejidos de algodón crudo. Los autores de ese proyecto declaran que, en la práctica, numerosos objetos, y particularmente los objetos de lujo, serían difíciles de estimar.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Oteiza, Director; Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Alejo García Góngora, Secretario de Redacción; Antonio Zozaya, Luis de Zulueta; Pedro de Répide, Augusto Barcia, Manuel Machado, Maximiliano Milión, Alejandro Pérez Lugín, Ezequiel Endériz, Ricardo María, Francisco Hernández Mir, Ricardo Hernández del Pozo, Luis Salado, Manuel Ortiz de Pinedo, Víctor Gabirondo, Heliodoro Fernández Evangelista y «Alfonso», ex-redactores de El Liberal

Coplas del día

Perdiendo el tiempo
¡Ya en el Poder está Dato con sus ritos de gato, tan dulce, fino y sensato, tan ungüento, tan ceceo, tan deslavandoso plato, tan elegante, tan grulol... ¡Y vamos pasando el ratol!

¡La obra que dará al país tan altitud Amadíis no valdrá un grano de arís, pues tan sólo este hombre grís viene a sacar hoy de un trís a la regia flor de lis!... ¡Os lo juro a fe de Luis!

¡Este Dato vivirá entre Coria y Alcalá, pues tonto y listo estará para darnos el maná; en fin, que este hombre sesú ni chicha ni limoná!... ¡Es decir, ni fu ni fa!

¡Con todos querrá ser fiel; y al obrero dará miel unas veces, y otras, hiell... ¡Siempre buscará el nivel, y sobre el patrio mantel, siempre servirá un pastel!... ¡Coba a todos!... ¡Así es él!

Y así pasará otro año, de nuestro Progreso en dafío, sin que tejamos el paño, ni engordemos el rebaño, ni de la riqueza el caño, ni de la cultura el baño... ¡Ay, maño, querido maño, otro nuevo desengaño!

La revolución en México

Washington, 4.—Un despacho de México anuncia que los rebeldes han ocupado la vía

férica que une aquella capital a Veracruz. Los insurrectos han ganado la batalla que se había establecido en Teacoco.

Por otra parte, se anuncia que las fuerzas de Policía de Puebla se han unido a los revolucionarios.

Un telegrama de El Paso (Texas) dice que la ciudad de Juárez ha sido ocupada por las tropas insurrectas, que no han encontrado ninguna resistencia.

La estatua de Ferrer en Bruselas

El ministerio de Estado, refiriéndose a la noticia publicada en la Prensa de ayer sobre el monumento a Ferrer, nos comunica lo siguiente:

«La noticia de la nueva erección del monumento a Ferrer en Bruselas puede inducir a error a los que no recuerdan las últimas vicisitudes de este asunto.

A consecuencia de una gestión del ministerio de España en Bélgica, habiéndose logrado que el Consejo municipal de Bruselas, en su mayoría perteneciente al partido socialista, no insistiera en levantar de nuevo el monumento a Ferrer, que había sido removido en tiempos de la ocupación alemana. Como resultado de un debate habido en el Senado español, volvió el Consejo municipal de Bruselas a ocuparse del asunto y acordó nuevamente la erección del citado monumento.

Por gestiones del Gobierno español y del ministro de S. M. en Bruselas, llegóse por fin a obtener que el referido Consejo municipal adoptase un nuevo y definitivo acuerdo, según el cual serían borradas todas las inscripciones que contenían el nombre de Francisco Ferrer y el origen del monumento, quedando así reducido éste a una estatua simbólica, ya que se trata de una figura de hombre con una antorcha en la mano, que no responde a ninguno de los rasgos fisiológicos de Ferrer, y estando exclusivamente dedicada a la exaltación del librepensamiento, sin connotación ni relación alguna con todo aquello que despertó en su tiempo un justo movimiento de indignación en España.»

La Conferencia internacional del Comercio

París, 4.—El presidente de la República ha inaugurado hoy la Conferencia parlamentaria internacional del Comercio.

En Portugal son más castizos

Un muerto y muchos heridos
Lisboa, 4.—El artista José Casimiro, que debía tomar parte en la fiesta taurina, no trabajó, según se cree, por haberlo prohibido a última hora el Gobierno.

Por esta causa, y so pretexto del mal estado de los caballos para la lidia, se produjeron enormes protestas y tumultos, haciéndose muchos disparos.

Hubo un muerto y varios heridos.

Lo que circula LA LIBERTAD ACTA NOTARIAL

NUMERO QUINIENTOS NOVENTA Y NUEVE

En la villa y corte de Madrid, a primero de Mayo de mil novecientos veinte. Ante mí, D. Alicia Caravaca y López, doctor en Medicina y Cirugía, abogado, notario del Ilustre Colegio de esta capital, con vecindad y residencia en la misma, comparece D. Francisco de Tomás Navarro, como administrador del periódico diario LA LIBERTAD, con cédula de octava clase, número 21.620, expedida en Madrid en siete de Mayo del año próximo pasado.

Y me requiere para que me constituya en los talleres de imprenta donde se tira el periódico LA LIBERTAD, situados en la calle del Factor, número siete, y en los locales de la Administración, para dar fe de los actos que presencie y que se reflejan a la tirada del periódico, al reparto de los ejemplares y a datos de la Administración que acotará.

Constituido yo, el notario, en la calle del Factor, número siete, se dió principio a la tirada del periódico LA LIBERTAD con dos máquinas rotativas, siendo las tres y media, formándose paquetes de doscientos cincuenta periódicos cada uno, que sucesivamente se anotaban en un fichero, colocando las correspondientes fichas, resultando la tirada a su terminación de ochenta y cinco mil setecientos veinticinco ejemplares (85.725).

Distribución de la tirada
Ejemplares para la venta de Madrid, según pedido del encargado de la misma, 25.000.

Ejemplares para el cierre y reparto, 60.725.

Total de la tirada, 85.725

Detalle y comprobación de la tirada
Ejemplares vendidos en Madrid, 24.525.

Suscripción de Madrid
Ejemplares de pago repartidos en esta capital, según hoja de confronta y números diarios que deben sacar los doscientos catorce repartidores que hacen este servicio, 40.199.
Ejemplares gratis, 392.
Ejemplares cambios, 63.
Ejemplares para repartidores, 214.

Total números repartidos, 40.875
Total ejemplares para Madrid, 65.399

Para mayor comprobación de estos datos, la Administración presenta el talonario de pedidos de ejemplares para el reparto del día.

Venta de provincias y extranjero
Ejemplares de pago enviados a provincias, que confronta con los totales de los cincuenta y tres folios de que consta el estado de correspondencias, 18.641.
Ejemplares para ambulantes, 62.

Suscripciones de provincias y extranjero
Ejemplares de pago, 418.
Ejemplares gratis, 13.
Ejemplares cambios, 137.

Total remitidos a provincias, 19.271

Varios servicios
Archivos y colecciones, 250.
Dependencias, 250.
Central y Estafetas, 290.
Sobrantes, 365.

Total 1.055

RESUMEN

Ejemplares vendidos y repartidos en Madrid, 65.399.
Ejemplares remitidos a provincias, 19.271.
Ejemplares varios servicios y sobrantes, 1.055.

Total, 85.725

Don Francisco de Tomás Navarro hace constar que actualmente no se remite ningún número de propaganda; es decir, que esta tirada es en firme.

Según los comprobantes existentes en la Administración del periódico y tenidos a la vista, resulta que el promedio de venta diario en Madrid en la segunda quincena de Abril último ha sido de veintidós mil setecientos cincuenta ejemplares (22.750).

Con lo que terminó esta acta, que firmó el requirente, D. Francisco de Tomás Navarro, y los testigos presenciales D. Vicente Perales Diana y D. Juan José Pérez Domene, después de leído por mí el notario y de advertirles el derecho que tienen a leerla por sí.

De todo el contenido de este instrumento público, de conocer al requirente y de que este documento se halla extendido en dos pliegos de la clase octava, letra E, números dos millones ciento ochenta y nueve mil seiscientos cuatro y el siguiente correlativo, yo el notario doy fe.—Francisco de T. Navarro.—Vicente Perales.—Juan José Pérez Domene.—Signado, Alicia Caravaca.—Rubricados:...

CRONICA Tierras sagradas

Alzabase hasta hace poco entre las calles de Silva y de la Justa un ciprés, yerto como un orgullo inmortal y abandonado como una gloria humana. Alzabase solitario, como un rey destronado, ya cenicienta la color de aquel su manto, que tuvo el verde majestuoso y sombrío de los terciopelos heroicos y ducales que pintaba el Tiziano en una magnífica Italia, cuando pintaba para el César de una España hidalga y triunfal.

Alzóse hasta hace poco este ciprés, en medio de una solana piadosa que tenía por la calle de la Justa una tapia ruinosa y secular, y por la calle de Silva el hospital y la capilla de la Buena Dicha. Al reedificarse este templo ha caído el ciprés, que bien merecía la gloria de haber sido respetado. Porque junto a él fueron enterrados muchos de los muertos ante el parque de Monteleón el 2 de Mayo de 1808, Manuela Malasana entre ellos, y como nuncio de su duelo alzabase el árbol venerable en medio de Madrid, misterioso para muchos y doloroso como un rey olvidado.

En el Retiro hay un bosquecillo de cipreses sobre una eminencia del viejo Campo Grande, encima de donde han fingido un lago y una cascada. Ese era el cementerio del Real Monasterio de San Jerónimo del Paso, y fué también del Real Sitio del Buen Retiro. Allí, y en el camposanto de los capuchinos del Prado, que estaba en el paseo de Trajineros, fueron enterrados los fusilados en el Prado la noche heroica. En las criptas de San Sebastián y de San Martín, y en otras muchas iglesias, recibieron sepultura víctimas de la lucha gloriosa.

Pero los últimos defensores del parque de Monteleón, los que permanecieron allí combatiendo hasta el límite de lo imposible, son los que yacen en el camposanto de la Florida. Era un puñado de hombres, capitaneado por el sacerdote don Francisco Gallegos, que pudo salir por la parte de la roca y marchar, bordeando la muralla por delante del quemadero y de los portillos del Conde Duque y de San Bernardino, a buscar refugio en la real posesión de la Florida. Detenidos por unas patrullas francesas, contra las cuales ya no les era posible defenderse, se vieron maniatados aquellos infelices y conducidos más tarde con otros combatientes a una huerta de la parte baja de la montaña del Príncipe Pío, al lado de la cuesta de Areneros. Allí fueron fusilados por los soldados del emperador a la luz de un farol colocado en la tierra, y cuyo tenue fulgor era el único lampo que quebrantaba las tinieblas, aparte de los intermitentes fognazos de los disparos de las armas de los verdugos.

Todos los años, unos cuantos madrileños románticos vamos a ese cementerio de la Florida el día 2 de Mayo. La melancólica poesía de ese recinto, dos veces sagrado, no se turba por esos momentos de peregrinación popular. Y una breve y sencilla ceremonia, en la que se escuchan las preces piadosas, rememora tradicionalmente una fecha inmortal.

Este camposanto, que era el del Real Sitio de la Florida, se halla cuidadosamente conservado gracias a D. Adelardo Ortiz de Pinedo, último representante de la Congregación de la Buena Dicha, y quien ya ha puesto en dignas manos ese tesoro preciosísimo para que se perpetúe a veneración a tal pedazo de tierra sacrosantísima. El cementerio, que en 1808 tenía su puerta, con una ventana a cada lado por el muro de poniente, tiene ahora tapiados aquellos huecos y abierta su entrada en el lienzo meridional. La zanja en donde fueron enterrados los héroes se hizo a la derecha de la puerta primitiva, y es, por lo tanto, el primer trozo de terreno que se pisa al penetrar por la actual. Delante de ésta se alza un humilladero, donde, como en el interior del camposanto, quedan las ofrendas floridas que todos los años se renuevan. Y este humilladero es el último que permanece del viejo Via Crucis de Leganitos.

El cementerio de la Florida recibe también los cuidados municipales gracias a la solicitud con que le atiende el secretario del Ayuntamiento de Madrid, D. Francisco Ruano. Mercad a estos cuidados hay un principio de jardín ante el lugar venerado, y habrá allí algo todavía más bello: la reproducción en arulejas del cuadro de Goya de «Los fusilamientos en la montaña del Bernepeño» y del de Palmaroli «La noche del 3 de Mayo». Estas reproducciones serán obra de esa institución madrileña tan admirable, que es la Escuela de Cerámica, que viene a reanudar una hermosa tradición artística entre nosotros.

Mentidero taurino

«Malocas» de apuestas.—Un cañón avorido y unos kilómetros a pu...

Hace pocos días hizo el duque de Veragua la fiesta de becerros y retina de vacas en su ganadería...

Los toreros brigaron mucho y bien. Hasta ahora la noticia no tiene nada de particular...

Rafael el Gallo y Valencia II se vieron en la necesidad de dirigirse a Madrid...

Al llegar cerca de Getafe el automóvil sufrió una avería...

Y carretera adelante, como dos indietillas, siguieron su camino el Gallo y Valencia II.

El buen matador de toros y excelente torero Pacorro, que al regresar de América...

Hace poco tiempo recordábamos la campaña realizada por el novillero Carralafuente...

Hoy llega a nosotros la noticia de que Carralafuente torará, alternando con Valencia II y Carnicerito...

Carralafuente tiene firmados compromisos para los días 9 o 13 del actual en Barcelona...

El día de la Ascensión rejoneará dos toros en Valdepeñas el excelente caballista Juan Gámez.

En esta novillada actuarán los diestros Juan Zurita, Vicente Henote y Teodoro Hidalgo.

El elegante y joven novillero Ginés Hernández, Ginesillo, muchacho que últimamente ha torado con éxito en Barcelona...

Ginesillo ha firmado también contrato con la Empresa de la Plaza de toros de Madrid...

REHILTE

La situación de Alemania

Las tropas gubernamentales.—Después de Londres, 4.—Los periódicos publican noticias de Amsterdam...

En estos puntos, al marcharse las tropas estallaron desórdenes importantes.

Los burgoñeses de esas poblaciones pidieron el auxilio de la Policía...

Consulado asaltado

Oppeln, 4.—En los desórdenes ocurridos ayer con motivo de la fiesta nacional...

Berlín, 4.—A causa del proceso abierto al general von Lutwitz por crimen de alta traición...

Las materias colorantes facilitadas a Bélgica

Berlín, 4.—Con fecha de 31 de Marzo, la venta de materias colorantes facilitadas por Alemania a Bélgica...

Hundimiento de un cuartel

Huesca, 4.—A las ocho de la mañana recibió en el gobierno civil un telegrama del teniente de la Guardia civil D. José Bosquet...

Poco después recibió otro telegrama del alcalde de Graus confirmando la noticia del hundimiento...

Continúan las gestiones

Por la tarde continuó el Sr. Dato las gestiones para formar el Gobierno.

Visitó primeramente al conde de Bugallal, con quien habló detenidamente...

A las cinco regresó a su domicilio.

Dato recibió nuevamente a los periodistas

A última hora de tarde el Sr. Dato habló con varios periodistas...

Agredió que la lista definitiva la llevará hoy mediodía...

—Eso—dijo—carece de fundamento. No hay la menor dificultad...

DESARROLLO DE LA CRISIS

EL SR. DATO, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Dato visita a Bugallal y La Cierva

El Sr. Dato estuvo a primera hora de la mañana en el domicilio del conde de Bugallal...

Desde el domicilio del ministro dimisionario de Hacienda marchó el jefe del partido al del Sr. La Cierva...

A la salida de casa del Sr. La Cierva fue interrogado el Sr. Dato por los periodistas...

Respecto a su entrevista con el Sr. La Cierva, manifestó que había sido muy afectuosa...

—Solamente—añadió—ha salvado el señor La Cierva su criterio en el asunto de las tarifas ferroviarias...

—¿Pero le ha ofrecido a usted ministros?—le preguntaron los periodistas.

—De eso no hemos hablado.

—Entonces, ¿formará usted Gobierno homogéneo?

—Eso depende de las gestiones que he de realizar hoy. Pero si así lo fuera, creo que discrepará algo del Ministerio que han publicado hoy algunos periódicos.

El Sr. Dato, al tomar el automóvil, manifestó que hasta por la tarde no volvería a Palacio.

Dice el Sr. La Cierva

El Sr. La Cierva, refiriéndose a su entrevista con el Sr. Dato, dijo a los periodistas que éste le había visitado para comunicarle su decisión de formar Gobierno...

—Este es un problema de carácter nacional sobre el que yo he sentido un criterio que discrepa del sustentado por el Sr. Dato...

El jefe del partido conservador me ha dicho que acaso se pudiera encontrar una fórmula...

Respecto a mi colaboración y la de mis amigos en el Gobierno que se forme nada hemos hablado...

Ahora bien, en los demás asuntos de que hemos hablado no ha habido la menor discrepancia...

Más visitas

A las once y media volvió a su domicilio D. Eduardo Dato, después de haber visitado al Sr. La Cierva.

Desde dicha hora hasta después de la una estuvo recibiendo visitas el jefe de los conservadores.

Entre los que hablaron con él figuraban los ex ministros Sres. Domínguez Pascual, Andrade, vizconde de Eza, Bergamín, conde de Esteban Collantes, conde de San Luis y marqués de Santa Cruz.

Todos ellos, al salir, se remitieron a las noticias que facilitara el Sr. Dato...

Manifestaciones del Sr. Dato

Después de celebrada la entrevista con el Sr. Bergamín, el jefe de los conservadores recibió en su domicilio a los periodistas...

Confirmando que por la noche volvería a Palacio.

—¿Y será esta noche el juramento?—preguntó un periodista.

—Esta noche, no—contestó el Sr. Dato—Nada ocurre para una precipitación tal.

—¿Y esta tarde?

—Seguiré hablando con unos y otros; pero hasta después de informar al rey no resolveré nada.

servador es un partido especial, compuesto de personas desinteresadas...

Si todo esto es un complot, hay que ahogarlo, y si son manifestaciones de un cuadro sintomático, hay que remediarlo también.

El Sr. Prieto

Indalecio Prieto, después de censurar a las izquierdas por el fallo en el Congreso...

El Sr. Gasset

El Sr. Gasset se ha expresado en los siguientes términos:

—Creo que ha debido formarse un Gobierno de izquierdas...

La situación Dato tiene la ventaja muy estimable de no presentar batalla a las izquierdas.

A esta fuerza corresponde atenuar excesos reformadores de los impulsos progresivos...

Ello no debe desalentar al Sr. Dato al tiempo de resolver conflictos y dificultades.

Últimas crisis

El día de ayer se significó por cierta incertidumbre, que persistía esta madrugada.

Aun cuando nadie conocía con exactitud el fundamento de aquella, hasta los propios conservadores no lograban satisfacerse a este ambiente de duda y preocupación.

La reserva de algunos personajes, las reiteradas visitas del Sr. Dato a determinados ex ministros de su partido...

Es indudable que el Sr. Dato ha encontrado dificultades serias en sus gestiones...

Porque las circunstancias presentes, tan llenas de riesgos, y el respeto que se debe guardar siempre a los intereses del país...

Estos reiterados aplazamientos están, desde luego, autorizados al Gobierno...

La residencia del ex kaiser

Londres, 4.—Dicen de Rotterdam al «Times»:

«El ex kaiser y su esposa saldrán de Amersfoort el 12 del corriente y se establecerán definitivamente en Doorn.»

La estadística de la Prensa periódica de España

Estando próxima a publicarse por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico la estadística de la Prensa periódica española...

Equivalente se ruega a los directores de las publicaciones periódicas que no hayan recibido los estados...

Los inspectores de Abastecimientos

Al cumplirse las exposiciones definitivamente dictadas en el Ministerio de Abastecimientos...

Hay Gobiernos civiles en que el servicio está desatendido porque los inspectores son al mismo tiempo oficiales de aquel...

—No olvide usted—decía el Sr. Lerroux—que la siega está muy próxima y no piedad de vista lo ocurrido en Valencia, Zaragoza y otros puntos.

Ayuntamiento

Los tranvías

Se celebró ayer sesión extraordinaria para discutir el dictamen propuesto el informe que ha de elevarse a la Superioridad...

El señor Saburit hizo constar que el Ayuntamiento no tiene autoridad suficiente para hacer cumplir ningún reglamento...

Después de intervenir en la discusión otros concejales se aprobó el proyecto en votación ordinaria.

Se habló después de la elevación de tarifas, proponiendo el marqués de Vallabriga que una Comisión visitase al ministro de Fomento...

Varios concejales expusieron su opinión, terminando por acordar el nombramiento de la inevitable Comisión...

Una reunión más, totalmente inútil.

Las aspiraciones de Grecia

La vuelta de Venizelos

Atenas, 4.—Ha llegado a esta capital el señor Venizelos, de regreso de San Remo, siendo recibido con gran entusiasmo.

Interrogado por los periodistas, el señor Venizelos ha manifestado que todas las aspiraciones griegas han sido reconocidas y satisfechas en aquella...

Un obrero volteado por un buey

En la calle del General, Orda se desmontó ayer mañana uno de los bueyes encargados de conducir una carreta de acurrar materiales.

El obrero Francisco Segovia Campos, de diecisiete años de edad, domiciliado en la calle de Amadeo, número 14...

En la Casa de socorro de la Guindalera le auxiliaron los médicos de guardia, siendo luego conducido al Hospital General.

Carnet para hoy

CENTRO GALLEGO.—A las nueve y media. Ejercicios prácticos de la clase de Declamación.

COMISIONISTAS DE COMERCIO.—A las seis. Conferencia del Sr. Vicent sobre «Los representantes de comercio».

INSTITUTO FRANCÉS.—A las seis y media. Conferencia de M. Houricq, sobre «La penitencia contemporánea».

COMEDIA.—A las diez y cuarto. Beneficio de Irene Aiba.

ZARZUELA.—A las diez y cuarto. Estreno de «La masa de mármol».

PLAZA DE TOROS.—A las cuatro y media. Corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Los teatros

ROMA

Cambio de «estrellas»

Lolita Méndez, que ha sido la gran revolución de esta temporada...

Seguramente que a la gran artista no se le olvidará la noche de su despedida.

El teatro, lleno hasta la última localidad, obligó a cantar a la triunfadora artista hasta nueve canciones...

Lolita Méndez deja firmado en Roma un ventajoso contrato para la próxima temporada...

También hizo su despedida la muy bella bailarina Antonita Torres...

La actual estrella de Romea, que debutó anoche con éxito lisonjero...

ABEL AMADO

Lo que más me asombró—cómo lo diré— fue la sordera crónica. El cerebro en ebullición; pero el cerebro nada más. En fin, por no cansar a ustedes, me puse tan fiado que creí no volver a ver la luz del sol. Al fin, me armé de valor y resolví no volver a fumar. No podía escribir ni una mala carta. ¿Leer? ¡Cá, imposible! Confieso que un día, en pleno boulevard, seguí durante largo trecho a uno que iba fumando un rico habano. De cuando en cuando se volvía el fumador para mirarme, sorprendido, quizá, de los gestos que sin duda hacía aspirando el humo.

FRAY CANDIL

La fiesta nacional SANTA CRUZ DE TENERIFE: Gaona y Nacional

Santa Cruz, 4.—En la segunda corrida se ha lidiado ganado de Villanar y duras, chicos, broncos y difíciles. Se han prestado poco al lincamiento de las espaldas, contra lo que se esperaba. Gaona ha estado en general valiente torreado y colosal con banderillas; al matar, regular nada más, únicamente en banderillas y al torrear con la muleta se ha mostrado el gran torero que lleva dentro; ha sido ovacionado en recuerdo de ayer.

Nacional ha logrado un éxito definitivo, pues por su modestia y valentía se ha captado las simpatías del público de Canarias. Nacional ha hecho apretarse constantemente en estas dos corridas al gran maestro de los rehiletes y ha logrado hacerse ovacionar con entusiasmo al torrear de capa, en quites, con la muleta y al matar; bien es verdad que hoy ha salido beneficiado en el reparto de toros, pues han sido los más fáciles y manejables.

Al final ha sido sacado en hombros de la plaza como ayer, y lo dicho: Déja un gran cartel en Canarias. EN CARAVACA.—La suspensión de la corrida original la división del Ayuntamiento y una manifestación Murcia, 4.—En Caravaca, con motivo de las fiestas de la Cruz, se había anunciado una corrida de toros. El gobernador civil se negó a autorizarla, fundando su determinación en la circular publicada prohibiendo las fiestas taurinas en los pueblos que no estén al corriente en el pago del contingente provincial.

Huelga general en Soria Soria, 4.—Ayer asistieron los obreros en huelga a continuar la discusión de las bases para cesar en el paro; pero a consecuencia de un incidente ocurrido la tarde del 1 de Mayo, los obreros han roto toda negociación con los patronos. Hoy se iniciará la huelga general, comenzando el paro por solidaridad los albaniles, carpinteros, herreros, aserradores mecánicos, pintores, eudiores y tipógrafos.

Notas médicas Sindicato médico El sábado último se reunió en Junta general el Sindicato médico, presidiendo la sesión, que fue muy interesante, al doctor Hinojar.

HOMENAJE INTIMO

Los poetas ultraistas

Hace dos noches, en los subterráneos del Metro de Villa Rosa, los poetas y críticos de vanguardia celebraron un banquete de confraternidad y homenaje en honor de Isaac del Vando Villar, director de la Revista ultraista de Sevilla Grecia, que traslada a Madrid su publicación. Con objeto de señalar este tránsito y hacer ratificación de su entusiasmo innovador, se reunieron cordialmente en torno al festejado un grupo de escritores, entre los que recordamos a los Sres. Montes, Garfias, Salazar, Mantecón, De Torre, Comet, Ciria, Escalante, Correa, Calderón, Rivas Pinedas, Luque y Borges, con adhesiones de Vidal y Planas y Espina García.

Publicaciones

Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

y al novelista se revelan por la sinceridad de la trama y el cuadro de esplendorosas tintas y líneas perfectas. Rico en imágenes, dotado de vigorosa fuerza, constituye este libro un dechado de estilo. ¡Ya era hora que entre la bazarra pornográfica que los industriales literarios derraman más que vierten al castellano, surgiera esta flor pura, en la que sin gacimacaría, pero con el respeto que el misterio de la Naturaleza y el misterio del amor exigen, se evoca la vida profunda del Norte.

Los regalos de LA LIBERTAD

Ayer continuó en nuestra Administración la entrega de vales para recoger las listas que LA LIBERTAD ha regulado por sorteo entre sus lectores. Fueron entregados los siguientes: 2.081, segunda serie.—D. Manuel de la Cuesta; Juan de Dios, 3; 7.433, segunda serie.—D. Joaquín Chetobal; Calvario, 10 y 12; 12.048, segunda serie.—D. Pedro Pozo; Bravo Murillo, 11; 15.712, segunda serie.—D. Lorenzo Millán; Segovia, 31 duplicado; 16.144, segunda serie.—D. José Ruiz; Moratín, 37; 24.219, primera serie.—D. Antonio Cintos; Factor, 14; 24.219 segunda serie.—D. Santiago González; Valencia, 9; 24.896, segunda serie.—D. Adrián Relanos; Santa Eufracasia, 21; 27.726, segunda serie.—D. Manuel Delgado; Ferraz, 28; 30.610, primera serie.—D. Gregorio Lafuente; Ronda Segovia, 11; 30.610, segunda serie.—D. Ramón Sanzano; Pasco Extremadura, 32; 31.839, primera serie.—Dona Micaela Andueza; Torrejón del Real, 20; 31.839, segunda serie.—D. Nicolás Rico; Fomento, 21; 34.291, primera serie.—D. Tomás Robles; Esperanza, 11; 34.291, segunda serie.—Dona Teresa García; Infantas, 2; 37.677, primera serie.—D. Antonio Baffios; Mallorca, 2; 37.990, primera serie.—D. Mariano Villapuerta; Virtudes, 5; 39.201, primera serie.—D. Manuel Martín; Providencia, 1; 42.836.—D. Antonio Pérez Rodríguez; Mayor, 77; 44.921.—D. Antonio Martín; San Joaquin, 4; 44.922.—D. Antonio Martín; San Joaquin, 4; 49.839.—D. Arsenio Serrano; Claudio Collo, 14; 54.159.—D. Liliá Vizcaino; Santa Ana, número 29 y 31; 58.776.—D. Pablo Sánchez; Francisco Rodríguez, 8; 52.207.—D. Félix Graña; Cabanillas, 4; 62.883.—D. Alfredo Marín; Noviciado, 8; 71.754.—D. Rafael Ercilla; Galileo, 33; 79.434.—D. Quiteria San Segundo; Costanilla San Vicente, 4 y 6; 89.072.—D. Carlos Perera; Fomento, 22; 96.107.—D. Rodolfo Ruiz; Palma, 36; 98.187.—D. Vicente López; Laurel, 27.

La cuestión de alquileres Huelga de inquilinos «Los propietarios de las casas número 10 de la Cava Baja, en previsión de que llegaría a ser ley el proyecto de alquileres, nos han aumentado el precio de los cuartos, subida exorbitante si se tiene en cuenta lo reducido que son y las pésimas condiciones que reúnen. Los cuartos carecen de agua, luz, ventilación, etc., por lo que siempre hay enfermos.

La reforma del timbre El franqueo de cartas y periódicos Con arreglo a la ley modificando algunos impuestos, entre otros el de timbre, los tipos de franqueo de la correspondencia postal se han recargado en cinco céntimos de peseta en cada clase, elevándose, por tanto, de 10 a 15 céntimos, de 15 a 20, y así sucesivamente; del mismo modo se elevará de 25 a 30 céntimos el derecho de certificado.

Los deportes Sociedad Cultural Deportiva Esta Sociedad celebrará el domingo, día 9, el quinto aniversario de su fundación, y para conmemorar tan fausta fecha ha organizado los siguientes actos:

Los poetas ultraistas Hace dos noches, en los subterráneos del Metro de Villa Rosa, los poetas y críticos de vanguardia celebraron un banquete de confraternidad y homenaje en honor de Isaac del Vando Villar, director de la Revista ultraista de Sevilla Grecia, que traslada a Madrid su publicación.

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

La independencia de Albania Londres, 4.—El Comité de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Comunes, a reunirse ayer para informarse de qué se va a decidir la suerte de Albania; hizo un llamamiento al primer ministro para reclamar la unidad y la independencia de Albania.

VIDA SOCIETARIA

UNION DEL ARTE CULINARIO.—Esta sociedad celebrará junta general el día 5 de junio, a las once de la noche, en su domicilio social, Abadía, 2, para tratar asuntos de gran interés, así lo que se ruega la asistencia de todos los asociados. FERROVIARIOS.—La Comisión ferroviaria que ha gestionado las últimas mejoras con vistas al personal, convocó al mismo día una Asamblea, que tendrá lugar hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, en la Asociación General de Empleados y Obreros de los ferrocarriles de España, Moratín, 14.

La cuestión de alquileres Huelga de inquilinos «Los propietarios de las casas número 10 de la Cava Baja, en previsión de que llegaría a ser ley el proyecto de alquileres, nos han aumentado el precio de los cuartos, subida exorbitante si se tiene en cuenta lo reducido que son y las pésimas condiciones que reúnen. Los cuartos carecen de agua, luz, ventilación, etc., por lo que siempre hay enfermos.

La reforma del timbre El franqueo de cartas y periódicos Con arreglo a la ley modificando algunos impuestos, entre otros el de timbre, los tipos de franqueo de la correspondencia postal se han recargado en cinco céntimos de peseta en cada clase, elevándose, por tanto, de 10 a 15 céntimos, de 15 a 20, y así sucesivamente; del mismo modo se elevará de 25 a 30 céntimos el derecho de certificado.

Los deportes Sociedad Cultural Deportiva Esta Sociedad celebrará el domingo, día 9, el quinto aniversario de su fundación, y para conmemorar tan fausta fecha ha organizado los siguientes actos:

Los poetas ultraistas Hace dos noches, en los subterráneos del Metro de Villa Rosa, los poetas y críticos de vanguardia celebraron un banquete de confraternidad y homenaje en honor de Isaac del Vando Villar, director de la Revista ultraista de Sevilla Grecia, que traslada a Madrid su publicación.

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Para inscribirse (hasta el día 10) y demás detalles, en la Federación Castellana de Atletismo, Salud, 13, los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche. Lucha greco-romana En breve publicará la F. C. de A. el reglamento para que se registre el campeonato de greco-romana proyectado para mediados de Junio. Motociclismo El domingo se celebró el concurso de motos organizado por el Moto Sport Español, que tuvo lugar en la cuesta de las Perfechas.

La independencia de Albania

UNION DEL ARTE CULINARIO.—Esta sociedad celebrará junta general el día 5 de junio, a las once de la noche, en su domicilio social, Abadía, 2, para tratar asuntos de gran interés, así lo que se ruega la asistencia de todos los asociados. FERROVIARIOS.—La Comisión ferroviaria que ha gestionado las últimas mejoras con vistas al personal, convocó al mismo día una Asamblea, que tendrá lugar hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, en la Asociación General de Empleados y Obreros de los ferrocarriles de España, Moratín, 14.

La cuestión de alquileres Huelga de inquilinos «Los propietarios de las casas número 10 de la Cava Baja, en previsión de que llegaría a ser ley el proyecto de alquileres, nos han aumentado el precio de los cuartos, subida exorbitante si se tiene en cuenta lo reducido que son y las pésimas condiciones que reúnen. Los cuartos carecen de agua, luz, ventilación, etc., por lo que siempre hay enfermos.

La reforma del timbre El franqueo de cartas y periódicos Con arreglo a la ley modificando algunos impuestos, entre otros el de timbre, los tipos de franqueo de la correspondencia postal se han recargado en cinco céntimos de peseta en cada clase, elevándose, por tanto, de 10 a 15 céntimos, de 15 a 20, y así sucesivamente; del mismo modo se elevará de 25 a 30 céntimos el derecho de certificado.

Los deportes Sociedad Cultural Deportiva Esta Sociedad celebrará el domingo, día 9, el quinto aniversario de su fundación, y para conmemorar tan fausta fecha ha organizado los siguientes actos:

Los poetas ultraistas Hace dos noches, en los subterráneos del Metro de Villa Rosa, los poetas y críticos de vanguardia celebraron un banquete de confraternidad y homenaje en honor de Isaac del Vando Villar, director de la Revista ultraista de Sevilla Grecia, que traslada a Madrid su publicación.

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Para inscribirse (hasta el día 10) y demás detalles, en la Federación Castellana de Atletismo, Salud, 13, los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche. Lucha greco-romana En breve publicará la F. C. de A. el reglamento para que se registre el campeonato de greco-romana proyectado para mediados de Junio. Motociclismo El domingo se celebró el concurso de motos organizado por el Moto Sport Español, que tuvo lugar en la cuesta de las Perfechas.

NOTICIAS

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica y publica esta tarde, a las seis y media, en su local del Colegio de Médicos. El doctor Otáola testificará en su comunicación sobre «Histerectomía subtotal del útero grávido». El doctor Blanc y Fortané disertará sobre «Nuevo método de fijación articular». El doctor Becerro de Bengoa sobre «Dispareunia de causa muscular perineal». El doctor Vidal Azpi, sobre «Dispareunia y operación de Alexander».

Los deportes Sociedad Cultural Deportiva Esta Sociedad celebrará el domingo, día 9, el quinto aniversario de su fundación, y para conmemorar tan fausta fecha ha organizado los siguientes actos:

Los poetas ultraistas Hace dos noches, en los subterráneos del Metro de Villa Rosa, los poetas y críticos de vanguardia celebraron un banquete de confraternidad y homenaje en honor de Isaac del Vando Villar, director de la Revista ultraista de Sevilla Grecia, que traslada a Madrid su publicación.

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Publicaciones Pan, novela de Knut Hamsun. La «Biblioteca Nueva», que tan excelente labor realiza en pro de las letras, acaba de publicar la versión castellana de «Pan», la novela del gran escritor escandinavo, a quien se ha concedido con tanta justicia el premio Nobel de Literatura. Obra admirable, de honrada psicología y maravillosa evocación de la Naturaleza, cautiva en cada página. El poeta

Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 interior, 5 por 100 exterior), dates (Día 3, Día 4), and prices.

Poco nuevo hay que anotar acerca del movimiento de las cotizaciones en nuestra Bolsa, que, en general y por la demanda que existe de toda clase de valores, se mantiene en firme y con notoria tendencia al alza.

FOLLETON DE 'LA LIBERTAD' 76

LA ENCANTADORA

FOR Emilio Richebourg

camina muy de prisa. ¿No has amado a otra mujer, Mauricio? El joven tuvo un momento de vacilación, y murmuró: —No.

El Sr. Dato, y se consideraba segura para muy en breve el decreto estableciendo el aumento de tarifas, factores que hicieron subir siete enteros a las acciones del Norte y dos a las de M. Z. A., subiendo éstas últimas hasta cuatro enteros para la liquidación de fin de mes.

Los partidos políticos

Siendo indispensable y urgente la reorganización del partido, la Junta municipal del distrito de la Latina tiene acordada la apertura y formación de un nuevo Censo, en el que puedan inscribirse todos los que profesen el ideal republicano.

SANTOS SESEÑA (SASTRE)

Participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general, haber recibido las últimas novedades del país y extranjero para primavera y verano; casa especial en gabardina impermeable, de 90 a 200 ptas., y gabán de entretimiento, de 50 a 225.

Correo de teatros

LARA.—El público que favorece este teatro con su asiduidad no podrá quejarse de la actividad de Ernesto Vilches. Las obras en pleno éxito son reemplazadas por otras.

creación. Como fin de fiesta, la señorita Lasa cantará algunas canciones de estilo puramente argentino. En la contaduría del teatro queda abierto un abono a seis funciones de tarde aristocráticas, en las cuales se efectuarán los estrenos de las obras más notables del repertorio de la celebrada artista.

CENTRO.—Mañana jueves, con la 50 representación, tendrá lugar el beneficio de los autores de Blanco y negro, revista ilustrada. Pasado mañana viernes celebrará su beneficio la encantadora primera triple cómica Luisita Puchol, con el estreno del cuento burlesco en tres actos, original la letra de Tomás Borrás, la música de Conrado del Campo, y Ángel Barrios, El hombre más guapo del mundo.

Esta obra, de la que hemos oído grandes elogios, será puesta con todo esmero, cosa no nueva en este teatro, regentado por persona tan prestigiosa como Ramón Peña, y en ella toma parte toda la compañía.

ZARZUELA.—Hoy se verificará en este teatro, y por la compañía Alcoriza, que tan brillante éxito ha alcanzado desde que en el actúa, el estreno de la comedia trágica en cuatro actos La musa de marmol, obra ya estrenada en provincias con un éxito clamoroso. No se trata de una comedia policiaca, sino de un intensísimo drama de un alto valor emocional, que seguramente constituirá el éxito de la temporada para la compañía Alcoriza.

APOLO.—Hoy miércoles, a las seis y media, la celebrada caricatura de ópera El capricho de una reina, de constante éxito, y a las diez y media, el extraordinariamente aplaudido sainete lírico nuevo La flor del barrio.

Mañana jueves, a las seis y media, vermouth de moda con La flor del barrio, y a las diez y media, el sainete lírico nuevo, de grandísimo éxito, Pepe Conde o El mentir de las estrellas.

COMICO.—El aplaudidísimo viaje en cuatro actos Los perros de presa, en el que hacen una verdadera creación de sus papeles los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote, se representará hoy miércoles a las seis y media y a las diez y media.

MARTIN.—Mañana jueves, día de moda, gran matiné, poniéndose en secciones sencillas las aplaudidas obras de gran éxito La perfecta casada y Crisis total.

CIRCO W. PARISH.—Mañana jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar la quinta matiné de moda infantil, con variado programa cómico, lleno de alegría especial para las familias y mundo infantil, y a las nueve y tres cuartos, high life fashionable night, con un gran programa selecto por la compañía de circo que dirige L. Parish.

INFANTA ISABEL.—Siendo cada día mayor el éxito alcanzado por el graciosísimo juguete cómico en dos actos La tragedia de La Vía o El que no come la de su esposa, se representa todas las tardes en sección única.

Pasado mañana viernes, por la noche, estreno de la farsa cómica en tres actos Una mujer que no miente, de Andrés Prada y Miguel Mihura.

CERVANTES.—La eminente actriz argentina Nieves Lasa, cuya actuación en el teatro Apolo, de Valencia, ha sido un verdadero acontecimiento artístico, debutará en este favorecido teatro pasado mañana viernes. La obra elegida por la señorita Lasa para su presentación al público madrileño es la comedia de costumbres provincianas argentinas titulada Los mirasoles, original del aplaudido autor argentino D. Julio Sánchez Gardel, de cuya obra la gentil artista hace una verdadera

Pregunta incoherente. —¿El señor quiere comer a una peseta cincuenta o a dos pesetas? —¿Qué diferencia hay? —Cincuenta céntimos, señor. * En una tertulia. Entra una señora joven y hermosa, cuyo marido ha muerto hace un mes. —¿Han visto ustedes qué alegre está la viuda? —¡Es natural!—responde otro—. ¡Como que está en plena luna de miel!

SECCION RELIGIOSA

Santos del día.—Santos Pío V, Papa; Máximo, Eulogio, Hilario, Niceto, Angelo, Teodoro y Gerencio, confesores; la Conversión de San Agustín; San Silvano y Santas Cruzocencia e Irene, mártires. La misa y oficio son de San Pío V, Papa, con rito doble y color blanco. Cullas.—Se gana jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas del Beato Orozco; a las siete, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, procesión y procesion de reserva. En las Descalzas Reales continúa la novena a Nuestra Señora del Milagro; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Juan Mugueta. En San Luis, ídem id. a Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte, a las seis, predicando D. Ángel Ruau. En Santa Cruz, ídem id. a Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y a las cinco y media, predicando por la mañana D. Mariano Benedito, y por la tarde D. José Juliá. En la iglesia de la Consolación, a las diez, misa cantada, con sermón, que predicará don Lucio Conde. En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete y media, Corona. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Terrero.

PEDRO DE REPIDE El maleficio de la U NOVELA

Gran éxito de librería.—Precio: 450 pesetas

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPAÑOL.—A las seis, Gente de honor. —A las diez, Juan José. COMEDIA.—A las diez y cuarto, Margarita la Tanagra. LARA.—A las seis y a las diez, Los gabinetes y Amores reñidos. CENTRO.—A las diez y cuarto, Blanco y negro y Los nuevos ricos. ESLAVA.—A las cinco y media, La revista de Estava, Rosina es fragil, La multimillonaria, Charivari, Inconsolable y El talismán del caudillo.—A las diez, París-Nueva York, La revista de Eslava y Charivari. REINA VICTORIA.—A las seis, El as.—A las diez y cuarto, El duquesito o La corte de Versalles. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Amor a oscuras y La tragedia de La Viña o El que no come la de su esposa. ZARZUELA.—A las diez y cuarto, La musa de marmol. APOLO.—A las seis y media, El capricho de una reina.—A las diez y media, La flor del barrio. COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Los perros de presa. COLISEO IMPERIAL.—A las seis y media y a las diez y media, Lo dice la copia. NOVEDADES.—A las seis, Las travessuras de Polito.—A las siete y cuarto, El hombre más barato de España.—A las nueve y cuarto, El Ogro.—A las diez y cuarto, El amigo Melquiades.—A las once y tres cuartos, La Genial.

OCURRENCIAS

Sitio indicado. —Al bueno de Gutiérrez se le figura que le vemos poco, teniendo que a comer con nosotros cuatro días de la semana, y me envía su retrato. ¿Dónde le colocaremos? —¡Vaya una pregunta! En el comedor. * —Olga, vuestros hermosos ojos parecen haber llorado. —Es verdad; desde hace algún tiempo esto me sucede con frecuencia. —¿Y por qué esas lágrimas, Olga querida? —No sé; reflexiones, recuerdos... —Dejáme conocer vuestros temores para poder disiparlos. —No son temores ni podéis nada contra la tristeza que se apodera de mí cuando me encuentro sola con mis pensamientos; insensiblemente vuelvo los ojos al pasado; pienso en mis padres, que ya no existen; pienso en mi hermano... —¿Como? ¿Tendéis una hermana? —Ya no la tengo. —¿Ha muerto también? —Sí, no hablémos de esto. —Yo también tengo mis recuerdos, Olga, y sé el respeto que se debe a la religión del corazón. —Mauricio, ¿me amáis mucho, no es verdad?—dijo ella con ademán febril. —¿Que sí os amo? No podéis dudarlo. —¡Ah! Vos no podéis comprender todo lo precioso que es para mí vuestro amor. Si lo perdiera, Mauricio, no podría vivir. —Cuando dos corazones como los nuestros se unen, Olga, no hay en el mundo poder capaz de separarlos. Bien sé todo lo que os debo, conozco todo el sacrificio que mi amor os impone... —¿Qué queréis decir? —Os juro que no olvidaré nunca vuestro sacrificio. —No os comprendo! —Porque tenéis todas las delicadezas; pero yo no olvidaré nunca que por mi amor dejáis un título de princesa para ser simplemente madame Vermont.

—Princesa... ¡Ah! ¡Ojalá nunca lo hubierais sido! Mauricio la miró asombrado. —Ojalá que en vez de la vida que habéis encontrado nos hubiésemos conocido algunos años antes, cuando mi corazón empezaba a vivir. —¡Ojalá, mi querida Olga! Sentáronse uno junto al otro, ella abandonó a Mauricio su mano trémula, fijó en él una lánguida mirada y le dijo con acento dulce y suave: —Mauricio, habéis hablado de reconocimiento, y voy a deciros todo el que yo os debo. El príncipe Ramidoff era un hombre de gran corazón, de una gran bondad; pero de mucha más edad que yo; por lo cual no pude profesarle nunca más que una tierna amistad; me adoraba y me casé porque era huérfana, porque no tenía más que una mediana fortuna, porque quisiera me sedujo su título y su rango... Durante muchos años, Mauricio, he vivido solamente la vida de la vanidad, he tenido fiebre de ambición, y este corazón que hoy siento latir en mi pecho ha permanecido insensible, irjo, cerrado a toda emoción dichosa... Las riquezas, un título, el lujo, los esplendores, ¿qué son en cambio de la mirada del hombre amado, del suspiro que le envía el alma? El joven la escuchaba con extraordinaria emoción y parecía beber sus palabras. —Hoy, Mauricio—repuso ella—, quisiera ser pobre y haberlo sido siempre; quisiera que fuésemos pobres los dos, que nadie nos conociera para que fuéramos más libres, para esconder nuestra dicha a los ojos de todos... Me parece que ha de haber más abnegación, más unión en las almas de los que son pobres. —Querida Olga—dijo Mauricio sonrien-

LATINA.—A las seis, El diablo con faldas.—A las siete y cuarto, El golfo de Guinea.—A las nueve y cuarto, El monaguillo.—A las diez y media, Lyeistrata.—A las once y tres cuartos, La pelusa o El regalo de Reyes. MARTIN.—A las seis y media, Los ojos de mi morena.—A las siete y media, La perfecta casada.—A las diez y cuarto (doble), Las corsarias y Crisis total. FUENCARRAL.—A las siete y cuarto, Amor ciego.—A las diez y cuarto, Amor ciego y Su Majestad la Verbena. CIRCO W. PARISH.—A las nueve y tres cuartos, grandiosa función por la gran compañía internacional de circo que dirige L. Parish.

ROMEA.—Cinema y variedades. Secciones a las seis y media y a las diez y media.—Lolita Alarcón, Lerín, Custodia Romero, Conchita Harri, gran éxito de Teresa Boronait, éxito inmenso de Roxana.—Lunes y sábados, aristocráticos.—Miércoles, de moda.—Las variedades empezarán a las siete y a las once en punto.

CINEMA X (Noviciado).—Función continua de cuatro y media a una. Miércoles kilométricos, 7.000 metros. Fausto canta (dibujos), El famoso Picard (policíaca, 4 partes), estreno en Madrid La perla del mar (4 partes), 8 episodio de Elmo el Poderoso (4 partes), episodios 1 y 2 de La casa del odio (Perla Blanca y Antonio Moreno).—Butaca, 0'35; preferencia, 0'25.—El lunes, otra nueva serie de estreno, La huella del gavilán.

PRINCIPE ALFONSO y CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—Orden del programa. Bolonio, pilluelo (graciosísima), El león amansado (cinedrama en cuatro partes), continuación del La casa del odio (capítulos 9 y 10) y Placeres estivales (muy cómica).

ROYALTY y MADRID CINEMA.—Programa Royalty.—Siempre estrenos.—Orden del programa. El misterio de los 13 (episodios 13 y 14, Conde Hugo), El salto de la muerte (cinedrama italiano), El capitán Grog (dibujos animados graciosísimos), Delicias del campo (cómica, gran risa) y Polichinelas (creación de la bellísima Clara Kimball).

SALON DORE.—Continúa de cuatro a una. Elmo el Poderoso (octava jornada, estreno), El regalo del mar (nueva), La princesa Daria (por la Bertini) y otras.

CINE IDEAL.—A las cinco y media y a las diez. Polichinelas (por Clara Kimball), El misterio de los 13 (episodios 13 y 14, Conde Hugo), Delicias del campo y otros estrenos.

GRAN VIA.—Continúa de cuatro a una. La princesa Daria (por la Bertini), Charlos, tramoyista, y éxitos de Elmo el Poderoso (jornada 8), El famoso agente y otras.

PROYECCIONES.—Grandes secciones.—Elmo el Poderoso (tercera jornada, estupefanda serie americana, creación de Lucille Love), Las joyas de un imperio (episodios 11 y 12, emocionantes), Jake Mate (admirable película en cuatro partes) y Cuentos tártaros (cómica).

SALON CHANTECLER.—A las siete y a las diez y media, éxito de Chelito. Sugestivos vodeviles. A la una, grandes fiestas en el cabaret Chelito.

KURSAAL DE LA MAGDALENA, Magdalena, 30, y Cabeza, 33. Teléfono 33-66.—Secciones desde las siete y media a la una de la madrugada por veinte artistas. Gran cuadro flamenco. Hoy, debut de Lola Reyes, bailarina, Souper tango después de las variedades, tomando parte todas las artistas.

FRONTON MODERNO.—Por la noche, Mallavia contra Azcoitia y Lequeitio (Azcoitia, zurda y aire), y Eibarresa y Carmela contra Joaquina. EXPOSICION CANINA.—Zona de Recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid.—Abierta de cuatro de la tarde al anochecer.—Banda de música todas las tardes.—Entrada, UNA peseta.

LA COMICA, Agencia de billetes para toda clase de espectáculos. Localidades para el teatro de La Latina.—Victoria, 3; Carretas, 47, y Plaza de la Cebada, 16. Teléfono M-12-75

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

do, la fortuna no estorba al amor ni ejerce sobre él ninguna influencia. —Es verdad, y la prueba es que yo no me acuerdo de que sois rico; si no lo fuerais, tendría un placer en deciros: «Mauricio, todo lo que tengo es vuestro.» —Yo, con dicha, con orgullo, pongo, en cambio, mi fortuna a vuestros pies. —Permanecieron así algunos instantes en delicioso éxtasis. —Olga, Olga, ¿me amáis tanto como yo os amo? —¡Tanto cuanto es posible amar! Vos me habéis presentado la vida bajo un nuevo aspecto; vuestro acento ha estremecido por vez primera mi corazón; vuestra mirada ha sabido animar el mármol de mi pecho, y me habéis hecho comprender lo que debe ser la mujer sobre la tierra. Me habéis hecho adivinar un mundo que yo ignoraba; por eso soy yo quien os debo eterno reconocimiento. —¡Olga, sois un ángel! —Y la estreché con vehemencia sobre su corazón. Todo lo que acababa de decir la princesa Ramidoff era sincero; amaba a Mauricio; el hielo de su corazón se había derretido, el amor había destruido su ambición, venido su orgullo y hecho vibrar en su corazón todos los sentimientos nobles y elevados... El amor había operado en ella una completa metamorfosis! VII Fumando un cigarro Como la carta anunciaba, Jorge Raynal llegó a las diez al palacio Vermont. La alegría

